

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJERO 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, CARMEN, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pagaré
de la entidad que expende D. A. Romero, Capellán, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10126

MADRID, SABADO 12 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5

TARJETAS VISITA EN CARTULINA
TIMBRADOS IMPERIALES. EN COLORES,
MONOGRAMAS Y ESCUDOS.
V. Buj. Mayor, 76 y 78.

SE VENDE ANAQUELERA, MOSTRADOR, MAQUINA
de trasegar y varios objetos. Lope de Vega, 45, port.
DRES. VIETA, dentistas. Espoz y Mina, 1.

MARCHA FÚNEBRE
A LA MEMORIA DEL REY
ALFONSO XII
compuesta por el maestro G. Villate
para piano ó banda: tres pesetas. Se remi-
ta á provincias franco de porte. Zozaya,
editor, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

PLATO DEL DIA
DOMINGO.—Poulet Marengo.
PECASTING.—PRINCEPE, 13.
Gâteaux des rois.

DR. A. PORRAS, DENTISTA.
Se sirve del gas oxido nítrico para la extraccion
de metassin dolor. Especialidad en dentaduras postizas.
ARENAL, 22 DUPDO, PRAL.

SE VENDE UNIFORME DE MINISTRO, NUEVO.
Sólo en razón de Lúcas Saenz. Esparteros, 4.

**LAS PERSONAS DEBILITADAS por un
empobrecimiento de la sangre, á las
cuales el médico aconseja el empleo
del HIERRO, soportarán sin fatiga
las gotas concentradas de HIERRO
BRAVAIS, con preferencia á las otras
preparaciones ferruginosas.**
En todas las Farmacias. Exigida la firma.

INVENCIÓN PARISIENSE
Electricidad á domicilio
LÁMPARA CLARY
No hace incendio, explosión. Ningun calor
LÁMPARA ELÉCTRICA
Portátil é incandescencia (incandescente)
COMPLETA, PRONTA PARA USAR
A 23 PESETAS
La Lámpara Clary con sus elementos
profunda, sin fuerza motriz, los dos voltios, inaltera-
ble, constante de 8 horas, 5 centímetros por hora, y
olor. Alumbrado eléctrico de Oficina,
Talleres, Almacenes, Cuartos. Varias librerías de
parís CLARY, 17 de la Sociedad de Electricidad,
Calle de la Harpe, 15, P. Montmartre, PARÍS (Francia)

NO MAS OIDOS SORDOS
Gracias al poderoso efecto de la caña acústica, infan-
tible en todos los casos de sordera. Abanico del mismo
sistema para las señoras. Precio, 50 pesetas. Se envia
contra billete de banco. Frank Valery, 25, Boulevard
des Capucines, París.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 12 DE DICIEMBRE.

La Gaceta publica hoy los reales decre-
tos de personal de la Presidencia del Con-
sejo de Ministros y de los ministerios de
Gracia y Justicia, Marina y Hacienda que
hemos publicado.

Ademas inserta las siguientes resolu-
ciones:
FOMENTO. —Reales órdenes disponien-
do se anuncie á traslacion la cátedra de

derecho internacional, público y privado,
vacante en la Universidad de Barcelona,
y la de derecho civil español vacante en
la misma Universidad.

—Otra nombrando á D. Felipe Sanchez
para el desempeño de la cátedra de dere-
cho civil español de la Universidad de es-
ta corte con el carácter de numerario.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta
mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 11.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81 00;
4 1/2 por 100, 103-03.—Fondos españoles:
4 por 100 exterior, 33-00 0/0; obligaciones de
Cuba, 435-25.—Consolidados ingleses, 99 3/16.
Ultima hora.—1 por 100 exterior, 33 0/32;
idem amortizable, 00-00.

Londres, 11.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 33-00.

Cádiz, 11.
A las cuatro de esta tarde ha fundado en
este puerto el vapor-correo de la compañía
Transatlántica P. de Sarasueta, procedente de
la Habana, sin novedad.

Berlin, 11.
El principe de Bismarck trata, segun se afir-
ma, de buscar una ocasion para disolver el
Parlamento alemán.

Londres, 11.
El gobierno inglés está contratando obre-
ros para la construccion del ferrocarril que,
partiendo de Suakin debe seguir en direccion
á Berber.

En vista de esto se cree que el gobierno
inglés está resuelto á emprender una nueva
campana en el Sudan, para poner el alto Egipto
á cubierto de las incursiones de los mahom-
etistas.

Paris, 11.
El Sr. Navenne, agregado del ministerio de
Negocios Extranjeros, ha sido nombrado se-
cretario de segunda clase de la embajada fran-
cesa en Madrid, pasando el Sr. Lamarchaud á
primer secretario de la de Viena.

Paris, 11 (6:30 t.)
Durante toda la tarde de hoy han circulado
rumores de que el emperador Guillermo es-
ta gravemente enfermo; pero un despacho de Berlin
se acaba de recibir lo desmiente.

Coritz, 11.
La condesa de Chambord se encuentra gra-
vemente enferma.

Paris, 11.
La comision que entiende en el proyecto de
ley relativo á los créditos del Tonkin ha ele-
gido ponente al Sr. Camille Pelletan, quien ha
declarado que quiere la liquidacion rápida de
la empresa y el abandono de aquel territorio.
Esto, no obstante, ha añadido que consen-
tirá en que se apruebe el crédito provisional-
mente para los gastos de las tropas.
Mas como se opone al sostenimiento indefi-
nido de la ocupacion, en el caso de aprobarse
dicho dictamen, seria inevitable un cambio de
gabinete.

Constantinopla, 11.
El tercer hermano del sultan, Noredin Ef-
endi, ha fallecido hoy.

Ayer fueron detenidas 13 personas de
uno y otro sexo por diferentes faltas y
delitos leves.

El director de sanidad, Sr. Zugasti, con-
ferenció ayer tarde con el gobernador de
Huelva, acerca de las medidas que han de
adoptarse para evitar la propagacion del
cólera en aquella provincia.
Segun parece, las autoridades fronteri-

zas de Portugal no permiten la entrada,
en su país á los pescadores portugueses de
la isla Cristina, con lo cual la situacion
sanitaria de aquellos pueblos deja mucho
que desear.

Si el conflicto de los pescadores ó el cre-
cimiento de la epidemia lo hiciera necesari-
o, el Sr. Zugasti iria inmediatamente á
Huelva á arreglar las cosas sobre el ter-
reno.

Leemos en un colega de la noche:
«Persona autorizada para nosotros, digna
de todo crédito, y que por su posicion
vive por completo alejada de la ardiente
lucha de los partidos, nos dice hoy en car-
ta que á la vista tenemos, que D. Carlos
de Borbon está enfermo de gravedad.

La dolencia no es otra que una tubercu-
losis en la laringe.
La afonía es ya tal, que apenas se le
oye.

D. Carlos no sale de su habitacion, no
puede moverse, ni permite tampoco que
nadie le vea.

Del palacio de Loredan se ha expedido
una orden á D. Alfonso, hermano de don
Carlos, para que esté preparado por si
ocurre algo.

La persona que nos comunica estas intere-
santes noticias añade que la permanen-
cia de D. Carlos en Venecia y los trabajos
para la reunion en una de las dos ramas
de la casa de Borbon, no tienen otra expli-
cacion verídica que esta dolencia.

El Sr. Cañamaque, subsecretario de la
Presidencia, recibirá todas las tardes, de
tres á cinco, á cuantas personas deseen
verle para asuntos relacionados con el
cargo que dicho señor desempeña.

Bajo la presidencia del Sr. Lafuente, y con
asistencia del académico electo Sr. Pujol
y Camps y del correspondiente señor conde
de Moriana, celebró anoche sesion la real aca-
demia de la Historia.

El señor secretario dió cuenta de haberse
recibido como donativo del Sr. Perier, cinco
tomos en folio, encuadernados en pergamino,
relativos á la historia del jansenismo, los cuales
coleccionó y apostilló de su propio puño y
letra, el ilustre ministro de Felipe V. D. Mel-
chor Rafael de Maeanaz, natural de Hellin, en
la provincia de Albacete. La Academia los re-
cibió con sumo aprecio, y acordó que se unan
á los otros tres tomos que posee, dando á la
vez espositiva gracias al donante.

Acordó despues acceder á la peticion he-
cha por la comision de festejos del centenario
del marques de Marcenado, permitiendo que
en su salon de juntas publicas se haga el re-
pórtico de premios á los que lo mere-
cieron en el certamen, cuyo acto se verificará
el 19 del actual.

El Sr. Menéndez Pelayo ofreció en nombre
del Sr. Muñiz el donativo de varias actas fo-
rales de Vizcaya, inéditas y de gran pre-
sencia recibidas con agrado y se acordó dar
las gracias al donante.

El Sr. Balaguer presentó á su vez el plie-
go 4.º del Memorial histórico del nuevo tomo
de este memorial.

El Sr. Oliver y Esteller presentó por su
parte la Memoria que ha escrito y publicado en
francés sobre el último congreso de Amberes,
en el que representó á España.

El Sr. Rada y Delgado presentó tambien el
Boletín del mes actual.

El R. P. Pita leyó un excelente informe so-
bre la importante obra que el celebre Doctor
Hubner ha publicado últimamente bajo los

auspicios de la real Academia literaria de
Prusia, que ofrece la coleccion paleográfica
ejemplar de las inscripciones latinas desde la
muerte de Julio César hasta el imperio de Jus-
tiniano.

La Academia aprobó despues el dictamen
del docto jesuita sobre el arco de San Pedro
de Talavera, que el mismo ha ido á visitar con
dicho objeto.

Y, por último, el Sr. Fernandez Duro prosiguió
la lectura de su erudito estudio sobre la
bandera Española, levantándose acto conti-
nuo la sesion.

La junta de gobierno del Ateneo en vista
del buen resultado que están dando las cate-
dras de idiomas en este curso establecidas,
ha aceptado los ofrecimientos de varios de sus
socios para ampliar estas enseñanzas, y desde
el lunes proximo se explicarán las asignaturas
que á continuacion se señalan: Arqueología
general, por D. José Ramón Meléndez; intro-
duccion al estudio de la quimica (el agua), por
D. José Rodríguez Mourlo; geometria por el
método taquimétrico, por D. Francisco In-
guez; contabilidad del Estado, por el Sr. Ga-
lindo; biología, por D. Juan Vilanova; y geo-
grafia, por I. José Perez de Acevedo. La Ma-
trícula para estas clases (que es gratuita) está
abierto en la secretaria del Ateneo, de tres á
seis de la tarde.

Anoche se habló mucho del sermón pre-
dicado en la basílica compostelana por el
magistral de Santiago en los funerales por
el alma de D. Alfonso. Cuantos se ocupa-
ban en ese asunto, censuraban con severi-
dad la conducta de aquel sacerdote, que no
ha respetado la memoria de S. M., y que
ha juzgado con excesiva pasion actos
y sucesos ajenos á su sagrado ministerio.

Como el gobierno ha sabido la noticia
por conducto extraoficial, no ha podido
adoptar ninguna medida, habiéndose re-
ducido á pedir informes al gobernador de
la provincia, Sr. Baró. Los informes del
gobernador no han llegado todavia.

Bien pudiera suceder que el periódico
que ha reproducido el sermón, hubiese
tergiversado los conceptos ó las frases, ó
hubiese concedido alguna más importan-
cia de la que en realidad tiene á la oracion
del magistral de Santiago. Pero de
todas suertes, el señor ministro de la Go-
bernacion se informará de lo que haya de
verdad en este lamentable asunto, y si por
desgracia se confirmara lo que el periódico
en cuestion ha denunciado, pasará las
correspondientes comunicaciones al nuncio
de Su Santidad y al señor ministro de
Gracia y Justicia para que procedan como
estimen de justicia.

¡Tristísimo espectáculo sería en verdad
que un sacerdote olvidase los deberes de
prudencia que su sagrado ministerio le
impone en los momentos solemnes en que
la mayoría del sapientísimo episcopado
español se congrega en Madrid para ele-
var sus peticiones al Altísimo por el alma del
que hoy llora la nacion española!

Hemos oído asegurar que el ministro de
Marina trata de llevar al consejo el espe-
diente relativo á la vacante de contra-
almirante producida por el pase á la reser-
va de D. Francisco de P. Pavia, para que
examinado de nuevo el asunto se vea si
con arreglo á la ley de ascensos procede
amortizar dicha plaza ó cubriría corrien-
do las escalas.

La sesion celebrada ayer por el conse-
jo de la asociacion de Agricultores de Espa-
ña ha sido notable, pues ha encargado á
su seccion de arboricultura el estudio de
la importante cuestion de la venta de los
montes públicos.

Tambien se ha acordado estudiar la ma-
nera de organizar el importante ramo de
la estadística agricola.

Anoche se recibió la contestacion del
gobernador de Málaga, al telegrama que
le espido ayer tarde el ministro. Participa
el gobernador que la salud es inmejorable
en toda la provincia.

Se dice que á la direccion de Adminis-
tracion local del ministerio de la Goberna-
cion irá un diputado antillano. No hemos
podido confirmar la noticia.

Ayer tarde circularon rumores en Bolsa
acerca de algo ocurrido en Burgos que se
relacionaba con el orden público. Careciam
de todo fundamento. Precisamente ayer
tarde telegrafió el gobernador de Burgos,
Sr. La Serna, diciendo que se habia en-
cargado del mando de la provincia. Y no
añadía una palabra más.

Dice un colega, que cada vez circula con
más autoridad el rumor de que la gracia
de indulto no solo se hará extensiva á los
procesados y sentenciados por delitos elec-
torales, sino á los estudiantes que fueron
condenados á perder curso por los sucesos
universitarios.

El gobierno de la regencia se hisonjea
altamente de las manifestaciones de res-
petuoso cariño que los principes y emba-
jadores extranjeros han hecho á la reina,
y el interés que han demostrado por la re-
gencia y por la grandeza de esta país.

Dice el World que el palacio de Rotschild
en la calle de San Florentino es una fortu-
nosa blindada. Todas las alhajas y objetos
de arte se hallan además dispuestas de tal
modo que oprimiento un boton se quedar
encerrados en arca de hierro.

En cuanto á los cuadros, cada uno de
ellos tiene su estuche numerado, y toda la
galeria puede quedar encerrada en una
hora. Solo los estuches representan un va-
lor de 80000 pesetas.

Anoche recibimos el siguiente TELERAMA:
GRAMA:

Cartagena, 11 (5:45 t.)
El consejo de guerra ha condenado á
muerte á cuatro individuos de los cometi-
cados en el último movimiento revolu-
cionario en el arsenal.

Dirigimos peticion de indulto á E. M. la
reina regente.—La prensa de la locali-
dad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA una
vez más al pluma de la prensa de Cartagena y
como ella implora de la munificencia de
S. M. la reina regente perdon para aque-
llos desgraciados.

Anoche se estrenó en el teatro de la Ca-
media una en tres actos titulada El amigo
de confianza original del reputado escri-
tor D. Enrique Gaspar.
La concurrencia que era tan distinguida

condesa; yo misma escribí al marqués hace
quince dias invitándole para hoy, y á vuelta
de correo me contestó que se guardaria muy
bien de faltar á nuestra reunion de familia, á
la que tendria un verdadero placer en asistir.
Su ausencia debe provenir de algun retardado
imprevisto, y de su ruego, señores, nos concedais
algunos minutos más.

—Señora condesa,—replicó maese Alain,—
repite lo que ya he tenido el honor de decirlo;
el marqués Anselmo Clamelle no vendrá.

El tono con que estas palabras fueron pro-
nunciadas, y el peso que se concedia general á
todo cuanto decía el notario, no permitieron á
la condesa conservar la menor esperanza; ad-
emás el conde Alberto habia agitado ya el cor-
don de una campanilla.

Las puertas del salon se abrieron y el maes-
tralcá apareció en el umbral diciendo:
—La señora condesa está servida.

La condesa tomó el brazo del notario. Ro-
drigo se acercó á Margarita para ofrecerle el
suyo, pero Avilar se le habia adelantado.

Gabriel vio el movimiento y pasando su bra-
zo por el de Rodrigo, le dijo:
—Ya que la hermana te se escapa guia los
vacilantes pasos de su pobre hermano,—y ba-
jando la voz, añadió:—Tengo una partida so-
berbia que proponerte para esta noche; cena
magnífica, excelente orquesta, mujeres encan-
tadoras y bacarat infernal en casa de Gaston
de Arterido, si quieres te presento:

—No, gracias, y si quieres mi consejo, no
vayas á esa fiesta.

—Es que será espléndida, y quiero hacer sal-
tar la banca.

—Mala vida estás llevando, Gabriel.

—Eres un Caton,—dijo Gabriel.

Este diálogo fue interrumpido por la voz de
la condesa:

—Mi querido hijo,—dijo dirigiéndose á Ro-
drigo,—tu puesto es allí, al lado de Margarita.
Vos, Avilar, á mi izquierda.

Todo esto se cumplió rápidamente; sin em-
bargo, la condesa habia tenido tiempo de in-
terrogar al notario, cuyo puesto era á la iz-
quierda del conde Alberto.

—Estoy muy inquieta, mi querido notario.
¿Por qué el marqués Clamelle no vendrá? De-
cidmelo, os lo ruego.

—Está enfermo, señora condesa,—dijo Alain
divinando la emocion que dominaba á la
buena anciana.

—¿Cómo lo sabéis?

—Una carta de un agente de negocios, mon-
sieur Clemente Morin, me anuncia el inci-
dente.

—Pero esa enfermedad no será más que una
ligera indisposicion, ¿no es verdad?

—Morin habla de enfermedad y no de indis-
posicion; sin embargo, debemos esperar, se-
ñora.

Empezada bajo tales auspicios la comida,
lejos de ser alegre, fué un poco melancólica
por decirlo así.

La condesa, visiblemente afectada, estaba
triste á pesar de todos los esfuerzos que hizo
para mostrarse amable y atenciosa con sus
huéspedes.

Al llegar los postres, el conde Alberto

apenas habia tocado á los platos que se habian
presentado, y hacia grandes esfuerzos para ser
amable con sus huéspedes y parecer calmado;
lo mismo que madama de Saint-Till habia pre-
guntado á maese Alain; que despues de ceder
al banquero Alvarez la derecha de la condesa,
destinada al marqués de Clamelle, habia ido á
colocarse al lado de Alberto.

—¿Qué sabéis de Clamelle?

—Una horrible desgracia le ha sucedido.

—¿Al marqués?

—Sí.

—¿Un accidente de caza?

—No.

—¿Una caída de caballo?

—Un crimen! ¿Cómo, lo ignorais?

—¡Gran Dios! Hablemos bajo, que la conde-
sa no se entere. Decís que un crimen...

—Un envenenamiento de que ha sido victima.

—¿El hijo muerto?

—Sí, los periódicos de la tarde refieren la
muerte del marqués, y el arresto del presunto
autor del hecho.

—¿Y quién es?

—El doctor Andrés Sergent.

—¿No es posible! Pero silencio que mi
madre nos observa.

—Os leeré el artículo despues.

El café y los licores fueron servidos en el
salon de fumar. Esta pieza, situada en el se-
gundo piso del hotel, permitia, por su distan-
cia, al conde Alberto dar más libre expansion
á los sentimientos dolorosos que habia hecho
nacer en él la terrible noticia dada por el no-
tario.

Mientras que sus huéspedes encendian sus
cigarros y se preparaban para saborear el
excelente Moka que se les servia, M. de Saint-
Till, despues de cerrar la puerta, interrumpió
los diálogos particulares, diciendo:

—Perdonadme, señores, no haber hecho to-
dos mis esfuerzos para que nuestra comida
fuese tan alegre como debía ser; pero maese
Alain me ha hecho conocer un acontecimiento
de que uno de mis antiguos amigos, el mar-
qués Anselmo de Clamelle ha sido victima. Mi
querido notario,—añadió,—tened la bondad de
comunicarnos el artículo de que me hablábais
hace poco.

Maese Alain sacó del bolsillo un periódico y
leyó en alta voz las siguientes líneas:
«Leemos en el Diario del Lure:

«Un crimen espantoso y cuya victima, el
marqués Anselmo de Clamelle, era el más rico
y uno de los hombres más considerados en
nuestro departamento, ha llenado de conster-
nacion al pueblo de Andelys. Ayer mañana, á
consecuencia de una indisposicion que desde
su principio tomó proporciones graves, el mar-
qués falleció.

«Las circunstancias singulares que marcaron
su inesperado fin, porque apesar de sus sesen-
ta y seis años, el marqués de Clamelle poseia
aún una salud de las más robustas, desperta-
ron las sospechas de su ayuda de cámara Pe-
dro Lande, bravo y fiel servidor que servia al
marqués hacia muchos años.

«Este hombre se presentó inmediatamente
al alcalde de Andelys, Mr. Mercier, al cu

primó un beso en cada una de las mejillas de
la señorita de Saint-Till.

Una sonrisa de Alberto, que se reflejó en los
labios de la condesa, acompañó á aquella casta
caricia.

Avilar se habia puesto livido y se sonrió
tambien; pero ¿cómo?

—Ven, Rodrigo,—dijo,—te necesito.

—Avil, sed exacto.

—Hasta la tarde.

—Hasta la tarde,—dijo Rodrigo, siguiendo
al negro.

—Padre,—dijo entonces Gabriel, que habia
permanecido hasta entonces bastante taciturno
y habia afectado no saber que aquel día
fuese el de su hermana,—padre, quisiera decir-
te una palabra en particular...

—En un momento, hijo mio.

—Veo que Avilar te mima mucho, hijo
mio,—dijo la condesa.

—¿Ya lo creo! Pero mira el lindo bouquet
que me ha dado Rodrigo...

Todo lo que sentia Margarita se reflejaba en
aquella exclamacion que de un rasgo trazaba
su caracter. Su sencillez la hacia preferir
aquellas al espléndido aderezo de diamantes
que á tantas otras hubiera hecho estremecer.

—Voy á llevarlo á mi cuarto,—añadió.

Y dicho esto desapareció, llevándose tan
sólo el bouquet.

—¿Y tus diamantes?—le gritó su abuela.

—¡Aturdido!... ya me olvidaba de ellos!—
dijo, apareciendo de nuevo la joven.

—Pasemos á mi cuarto, Gabriel,—dijo el
conde.

—Gabriel, cuando no necesitas de tu padre
pásate por aquí,—dijo la anciana condesa.

—Está bien, abuelita,—dijo el joven y siguió
al conde.

Cuando estuvieron en el despacho de este:

—Ya te escuché,—dijo Alberto,—¿qué tienes
que decirme?

—Que yo no he felicitado á Margarita el día
de su santo, padre mio.

—¿Por qué no lo has hecho?

—Porque queria hacerle un regalo y no ten-
go dinero.

—¿No te di diez luises hace cuatro dias? ¿qué
has hecho de ellos?

—Los he perdido en Chantilly el domingo.

—Gabriel, ya te he dicho que no quiero que
juegues, te lo he prohibido.

—Aposté por La Flecha, era la favorita; pe-
ro el baron Rittler ha querido hacer ganar á
Relampago y La Flecha perdió por una cabeza
de caballo. Todo el mundo ha protestado, pero
fué en vano.

—¿Qué diablo de lenguaje estás empleando?
—Padre mio, es el del betting; el menor
bookmacher lo decide al dedillo.

—En fin, te daré otros diez luises, pero el
má prudente en lo sucesivo.

—Habeis dado mil francos á Margarita.

—¿Quieres tú otro tanto?

—Yo no quiero nada, padre mio; solo que
veinticinco luises me vendrian muy bien. Yo
os lo ruego, ¿admelos.

—Consiento; pero haz á tu hermana un bonito
regalo,—dijo el conde despues de vacilar un
momento.

—He visto encasa de Tahan dos jardineras
que forrarian juego con el buró que abuelita
le regaló.

—¿Y esas jardineras valen?

la como numerosa, prodigo sus aplausos... las Sras. Tubau de Palencia y Rodriguez (D. Matilde), y a los Sres. Mata, Guerra y Garcia, que desempeñaron magistralmente sus respectivos papeles.

Hoy no se recibirá correo de París en Madrid, por no haber enlazado ayer los trenes en Burdeos.

La ópera cómica de Varney, Artagnan, estrenada anoche en el circo de Pricé, tuvo un gran éxito; el libro, cuyo original francés es de los Sres. Ferrier y Pirevel, ha sido perfectamente arreglado por el Sr. Nombela, y mereció aplausos para sus repetidos chistes.

Muchos números de música fueron recibidos con entusiasmo, sobresaliendo el duo de tipos del acto primero, los couplets de los Mosqueteros del segundo, y también celebrados y repetidos hasta cuatro veces el vals lento del cuadro segundo y una marcha que es una maravilla; en el acto tercero sobresalió una escena cómico-musical de gran efecto.

En la ejecución se distinguieron las señoras Alemany, Hierro y Mendez y los señores Banquells, Pastor Soler, Lacarra, Navarro y Pastor.

Las decoraciones estrenadas son del señor Murriel, y como todas las suyas, fueron calurosamente aplaudidas y llamado su autor a escena.

Los trajes son preciosos y valieron al teatro Sr. Polo muchos aplausos.

Muy bien ensayada la obra por el señor Ortiz, y por haber aplausos hasta, para la orquesta lo hubo que fué muy dirigida por el Sr. Catalá.

En los actos segundo y tercero salieron repetidas veces los artistas a recibir aplausos del público, que contrastaba los de una pequeña parte de él que manifestaba protestas.

La entrada un lleno completo.

La zarzuela en dos actos, letra de D. Mariano Pina Domínguez, música del maestro D. Angel Rubio, titulada Castillos en el aire, se estrenó anoche en el teatro Eslava y alcanzó uno de los mayores éxitos que en aquella escena han conseguido las obras más esplendidas.

Los dos actos abundan en preciosísimas situaciones y en agudos chistes; la hilaridad del numeroso público que llenaba el teatro no se interrumpió un momento durante la representación.

La música alcanzó toda ella una justa ovación.

En el primer acto sobresalieron y fueron repetidos el couplet coreado del Sr. Ruiz, vals por la señorita Montes, coro de cantineras y polka de salida del Sr. Escorial hasta tres veces.

El galop final del Sr. Escorial fue muy bien ejecutado.

En el segundo acto el vals de la cantinera, el paso doble que fué repetido, y la canción de la cantinera, que pronto se hará popular, como toda la música de la obra.

Los autores fueron llamados a escena repetidas veces al final de los dos actos de la zarzuela.

En la ejecución sobresalió primeramente el Sr. Escorial, que hizo las delicias del público y obtuvo grandes aplausos. La señorita Montes, la señora Sabater y los Sres. Ruiz y Balaguer estuvieron muy bien en sus respectivos papeles.

La obra ha sido ensayada y dirigida con gran cuidado y acierto; en el acto primero se estrenó una linda decoración de los Sres. Busato y Bonardi. El vestuario, construido con arreglo a los figurines pintados por el notable artista D. Luis Taberner, por el Sr. Tormo, es de muy buen gusto y fué celebrado por el público.

En resumen: la obra durará muchos días en cartel del favorecido teatro Eslava.

En el consejo de ministros verificado anoche, el Sr. Moré comenzó a sus compañeros de gabinete las impresiones que en los dos días últimos ha recibido de sus conferencias con los embajadores y ministros extranjeros que se encuentran en Madrid con motivo de los funerales regios.

Por ellas y por las frases pronunciadas por los embajadores en el acto de la presentación de credenciales, se deduce bien claramente las simpatías de que goza su

majestad la reina regente entre los soberanos más poderosos de Europa y la alta consideración con que la distinguen los demás Estados.

Hablóse mucho de los funerales que han de celebrarse hoy y de la carencia de billetes para satisfacer los deseos de las personas de importancia que desean asistir a la solemnidad religiosa.

Se acordó el nombramiento del general Bermúdez Reina para la subsecretaría del ministerio de la Guerra, y el del general Crespo para el cargo de segundo cabo del distrito militar de Valencia.

También se ocuparon los ministros de cuestiones económicas de Cuba y de algunos asuntos relacionados con las Carolinas.

La corona regalada por la reina de Inglaterra, y traída de Londres para depositarla en el túmulo de los funerales regios, es de siemprevivas.

Bolsin de anoche

Sin operaciones ni cambios. Barcelona interior, 35'35. Exterior, 34'95. París (oficial), 83'00. Idem (particular), 83'42. Londres (oficial), 83'00. Idem (particular), sin parte.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 12 DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 12. La comisión de la Cámara de diputados que entiende en el proyecto de ley relativo a los créditos con destino a Madagascar, ha elegido ponente de la misma al Sr. Howard, quien ha declarado que quiere solamente que se vote un crédito provisional para el sostenimiento de las tropas.

Se cree que tanto este dictamen como el relativo al Tonkin, se presentarán el martes próximo, y que el día 21 comenzará la discusión en la Cámara.

Sofia, 12 (madrugada). (Del correspondiente especial de la Agencia Fabra). En vista del silencio de Servia, el gobierno búlgaro dirigió ayer una nueva nota a las potencias, concebida en estos términos: «Servia trata de ganar tiempo a fin de reconstituir sus fuerzas armadas. Las proposiciones de Servia son inaceptables. No contienen condiciones para poder tratar de la paz durante la tregua.»

Añade, que no siendo igual la situación respectiva de ambos ejércitos beligerantes, no está justificada la evacuación simultánea. Termina confiando en que las potencias ejercerán presión sobre el gobierno de Belgrado para exigir de éste la terminación de una paz honrosa.

Está llamando la atención en la calle del Armen núm. 7, una gran colección de objetos artísticos de Toledo.

Es cierto que en la segunda quincena del mes actual, ha de renovarse la junta directiva del círculo liberal-conservador. Supone un colega que los amigos del señor Romero Robledo creen que serán derrotados, y lo que dicen únicamente los amigos del ex-ministro de la Gobernación es que la lucha podrá ser empeñada.

Por lo demás, no es cierto que busquen local los romeristas, y si triunfan se quedarán en el mismo del círculo liberal-conservador.

Ha fallecido en Cartagena, a la edad de cien años, doña Florentina Ujeda Cerezo, viuda de D. Manuel Ujeda.

Ha sido nombrado jefe de administración de cuarta clase de la Dirección general de Contribuciones, D. Eligio de Palomino, jefe de negociado de primera clase que es del tribunal de Cuentas en la sección temporal.

Ha regresado de Leon nuestro querido amigo y compañero D. Conrado Solsona,

governador civil que acaba de ser en aquella provincia. Desde hoy vuelve a tomar parte en las tareas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Segun noticias que recibimos de Isla Cristina, la situación sanitaria de aquella localidad y de los islotes y playas próximas ha mejorado bastante. Los inteligentes médicos locales Sres. Vazquez y Minuesa han dado constantes pruebas de decisión y actividad acudiendo a todas partes, así como el secretario del Ayuntamiento Sr. Prieto, única representación del municipio que ha quedado en la localidad.

Por su parte tanto el doctor Sanz Mazon como el doctor Vera, no se han dado punto de reposo en sus respectivos cargos. El saneamiento metódico de Isla Cristina y de los puntos inmediatos se va llevando a efecto sin interrupción y sin que por parte del vecindario se haya presentado dificultad alguna.

La cuestión de los pescadores portugueses, que es la que más preocupa ahora, se va resolviendo satisfactoriamente. Los varios pescadores en número de más de 2000 con mujeres y chiquillos, habían afilido con los galeones que ocupan a la misma desembocadura del Guadiana frente a Villareal (Portugal) y Ayamonte (España), pero gracias a la energía de los vice-consules portugueses Sres. Arocs y Soler y del doctor Vera, se consiguió reembarcarlos y hacer que acudan hacia el sitio de la costa, elegido de común acuerdo con el consul general de Portugal Sr. Moraes, y donde se está construyendo a toda prisa un pueblo de casas de madera donde podrán estar los portugueses perfectamente instalados y aislados con gran ventaja para ellos y para la salud de la provincia para la que dejarán de ser una amenaza.

El gobierno portugués atiende con gran esplendor a la satisfacción de las necesidades de aquellos súbditos, siendo digna de todo encomio la actividad y conducta del vice-consul portugués Sr. Soler. El ilustrado médico Sr. Linares salió para recorrer los pueblos epidemiados del interior de la provincia.

El mal tiempo reinante ayuda muy poco, pues todas las operaciones tienen que verificarse en medio de grandes ventabazas y fuertes aguaceros. Esto y la escasez de muchos elementos hacen, según nos dicen, muy dura la vida en aquellos islotes.

Ocupándose el Diario de Avisos de Logroño de la excelente compañía que actúa en aquel teatro, dice lo siguiente: «No fueron defraudadas nuestras esperanzas, pues tanto el juguete de los Sres. Jaques y Romea, nominado El tambor mayor, como la zarzuela de los Sres. Jakson y Hernandez, cuyo título es La Sevillana, hicieron que el público aplaudiera con justicia las obras, haciendo repetir algunas de las escenas que más gustaron y poniéndose en un compromiso al no saber qué admirar más, si los grandes sacrificios que después de todo hace la empresa por complacernos, o el interés y gusto con que trabajan los actores.»

La Sra. Arriaga la conocemos hace tiempo de alguno de los teatros de la corte, y aun cuando no habíamos dudado de sus buenas condiciones artísticas, en la noche del jueves demostró que podíamos afirmar más y más el buen juicio que de ella habíamos formado.

La Sra. Royo es tan discreta y representa también los papeles que se le encomiendan, que no hemos de dejar de darle nuestra enhorabuena.

El Sr. Sigler vocaliza muy bien, dice con mucho gusto y mucha escuela, y sabemos de muy buena tinta que es un gran profesor de música.

El Sr. Neira, sin que su voz sea de gran volumen, está compensado con lo bien que la emite y con la buena escuela de canto, y en cuanto al Sr. Muñoz, puede muy bien figurar en compañías lírico-dramáticas.

De una tremenda desgracia dan cuenta hoy los periódicos de Málaga.

En la cortijada de los Mellizos, término de Casabermeja, libróse días pasados de

madrugada una sangrienta batalla entre varios vecinos que celebraban una fiesta. Cuando la Guardia civil llegó al sitio de la ocurrencia, el cuadro que se presentó a su vista era horroroso. Tendidos en el suelo yacían tres cadáveres y dos heridos graves: armas de fuego por todas partes; ropas y otros objetos en el mayor desorden, demostraban que la lucha había sido grande, pues muchas de las armas estaban rotas.

Los cadáveres eran los de Francisco Cuesta Montiel, Francisco Cuesta Durán y Salvador Brenes Vallejo, y herido gravemente estaba la esposa de uno de ellos.

Al practicar los individuos de la benemérita Guardia civil un reconocimiento sobre el terreno, encontraron en la casa de uno de los muertos a un hijo de este también cadáver, y en otro sitio otro cadáver más y un herido grave, todos de arma de fuego, excepto una mujer, que se conocía que había sido golpeada con dichas armas; también encontraron la guitarra y el violín que habían servido para la fiesta, así como muchas armas de fuego, las cuales denotaban que habían acabado de servir.

Están presos, como presuntos autores, los vecinos Pedro Brenes Vallejo, Diego Brenes Vallejo y Antonio Cuesta Durán. El juzgado de Colmenar se constituyó en el lugar del suceso e instruye las oportunas diligencias.

Dice El Liberal que las declaraciones políticas que haga el Sr. Romero Robledo en el Congreso no han de ser hostiles al Sr. Sagasta.

Lo mismo creen muchos políticos, asegurando además que el Sr. Romero Robledo ha dicho que en política no puede ya dar un solo paso más atrás.

Habla La República, órgano del Sr. Pi: «La actitud de Emilio Castelar, por ejemplo, y de su órgano en la prensa, no es ciertamente la más a propósito para conducirnos a la coalición apetecida.»

Es claro que ninguno de los partidos republicanos que formen la coalición—si al cabo se realiza como deseamos, y como creemos—renuncia a sus principios, ni abandona sus aspiraciones, ni pone en olvido sus procedimientos; pero en la necesidad de marchar de acuerdo con los otros partidos, prosindiendo por el momento de lo que pueda impedir esa inteligencia, sin que por eso pueda nadie entender que hace abdicaciones imposibles. Pero si Castelar y sus amigos políticos insisten hoy, con más fuerza y más perseverancia que nunca, en defender su república muy conservadora y en mantener sus procedimientos pacíficos para llegar a ella, con el mismo derecho los progresistas mantendrán su república reformadora y el procedimiento revolucionario, y con igual derecho, evitaremos con igual determinación, saltemos nosotros a la defensa de nuestra forma de gobierno, que es la república federal, y nuestros procedimientos, legales cuando las puertas de la legalidad estén abiertas, violentos cuando sistemáticamente se nos cierran.»

El Serris, de Alcoy, publica los siguientes detalles de la captura del supuesto jefe de los bandidos que robaron y secuestraron a los Sres. Rico y Valor:

«Las activas y acertadas medidas tomadas por la guardia civil y las pesquisas de la misma en busca de los autores del escandaloso robo y secuestro de que fueron víctimas hace pocos días los Sres. Rico y Valor, de Penaguila, van dando los mejores resultados. Gracias a la inteligencia y celo del primer jefe de la comandancia y al alférez D. Luis Alonso González, ha sido aprehendido en Callosa de Ensarriá, a donde había ido con motivo de la feria, el presunto capitán o jefe de la banda de ladrones a que nos referimos, el cual resulta ser un tal Espi, de Polop, joven de buena familia y de aspecto y maneras finas, pero de instintos sumamente depravados y licenciado de presidio, de donde no hace aun dos meses salió después de cumplir condena por anteriores fechorías.»

El Espi parece que llevaba toda su documentación en regla, y hasta llegó a encontrarse con una pareja de guardias, con la que estuvo conversando muy tranquilo al parecer; mas enterados los dignos jefe y oficial del be-

neremérito cuerpo mencionados, de la dirección que había tomado, procedieron sin demora a su captura, haciéndole conducir con las seguridades convenientes a Concentina, en cuyo cárcel ingresó ayer, después de haber sido reconocido sin titubear por algunas de las personas que le vieron al frente de la cuadrilla de bandoleros.»

Leemos en un colega: «Son muchas las personas que nos ruegan pidamos a quien corresponda que durante dos o tres días se deje en la iglesia de San Francisco la ornamentación en la misma forma que estará en el funeral, con las coronas que se depositen en el túmulo, y se permita libremente la entrada para satisfacer la curiosidad de la multitud de gentes a quienes ha sido imposible adquirir billete para la solemnidad de hoy.»

Creemos que se accederá a ruego tan natural.

Dice un periódico de la mañana: «En cuanto el señor ministro de la Gobernación tuvo conocimiento por la prensa de los conceptos que se atribuyen al señor magistrado de Santiago en el sermón que predicó en las honras fúnebres por S. M. el rey D. Alfonso, pidió por telegrama al gobernador los antecedentes necesarios, pues aunque su criterio es de una gran tolerancia y cree que el mejor correctivo, si ha habido falta, es contraponer su conducta a la de la inmensa mayoría del episcopado español, así como hoy a San Francisco de los 40 prelados, pudiera ser aquellos de tal alcance y gravedad que considerará conveniente participarlo al nuncio y al ministro de Gracia y Justicia para los efectos oportunos.»

A última hora se decía anoche, según El Imparcial, que es posible, en vista de las inteligencias nacidas entre el gobierno y la izquierda, que las combinaciones personales anunciadas sufran alguna modificación para dar entrada en los altos puestos vacantes alguna representación del elemento civil izquierdista.

El día de hoy en Madrid ha sido tan desapacible como el de ayer. El cielo se ha mantenido cubierto y con aparato de lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana 6 grados centígrado, 7 a las doce del día y 9 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo lluvioso.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba la siguiente carta: «Habana, 21.

Es indudable, como ya anteriormente he manifestado, que la situación bastante triste por que viene atravesando esta isla, mejora, aunque muy paulatinamente, y si, como se espera, la zaira actual, que se presenta magnífica, se hace sin ningún contratiempo, y los precios del azúcar se sostienen, puede asegurarse que casi todos los hacendados se habrán salvado y el pueblo en general mejorará al alza, aunque hoy se hacen pocas demandas, encontrándose encamado.

Con tan grata perspectiva, y habiendo renunciado en el campo la tranquilidad, no es dudoso afirmar que estas provincias volverán de su prostración.

El bandolerismo va terminando, y muy pronto desaparecerá por completo, pues se le persigue activamente.

Con la muerte de los bandidos Mendez, Ramón Hernandez y Andrés Tera, que merodeaban y tenían su cuartel general en los montes de la Ciénaga, en cuyo punto fueron batidos por seis voluntarios del regimiento de Camajuaní, a las órdenes del capitán Vargas, queda la provincia de Santa Clara libre de tan terrible plaga, y el pueblo contento, pues ve que nuestras autoridades velan por el sosiego público.

En una palabra, el país mejora; y lo demuestran los síntomas favorables que se advierten en el comercio y la agricultura, que van tomando vida.

Los habitantes en general de estas provincias están satisfechos de la política de nuestra primera autoridad, pues ven los patrióticos sentimientos que adornan al general Fajardo, y que todas sus miras, sus tentativas y deseos son reanimar el espíritu público y hacer que esta isla recobre el bienestar que a un día destrubaba.

Las obras públicas, unas en proyecto, otras empezadas y algunas a punto de terminar,

los dos poneyes con que sueña a todas horas. ¡Ah! ¡por que no serán todos los días días de Santa Margarita!

IX. Un convidado de menos.

Era el mismo día a las cinco. Margarita, terminada su tocador ayudada por su doncella, se encontraba en sus habitaciones, cuyas ventanas abiertas dejaban subir hasta ella los perfumes que exhalaban de las corolas de las flores del jardín.

El mayor orden reinaba en la habitación de Margarita. La llegada del buró de palo de rosa, presente de la condesa, lo había roto aquel día. El buró había ocupado el puesto de un pequeño mundo en que la señorita Saint-Till guardaba sus papeles y sus libros, así como diversos objetos, joyas y chucherías, recuerdos del colegio, que es inútil describir.

El contenido del mundo no había sido colocado en el buró, y Margarita se disponía a practicar esta operación cuando sonó un golpe en la puerta del gabinete que precedía a la alcoba.

—¡Llaman, vete a ver quién es,—dijo Margarita a su doncella.

Esta obedeció y a la puerta encontró a Justino, que traía una carta en una bandeja.

—Una carta para la señorita,—dijo.

—Gracias, Justino.

El lacayo se retiró y la doncella entró a la carta a su ama.

La señorita de Saint-Till la tomó, y después de haber roto el sobre, leyó lo que sigue:

«Mi querida Margarita:

«He abandonado la Francia, tal vez para siempre. No me preguntes ni cómo ni por qué. Es la fatalidad la que me arrastra. He oído amar y me he engañado; pero hoy estoy segura que amo con toda mi alma. ¡Pobre Andrés! ¡Le he destruido el corazón!»

«No me preguntes más, y ruega algunas veces por el pobre Genoveva, que suéceda lo que quiera te guardará siempre su pensamiento profundo y su más sincera amistad.»

GENOVEVA DE CLAMELLE.

«Así me llamo ahora. Respóndeme a Venecia, lista del correo, y si por casualidad oyes pronunciar mi nombre, no reveles a nadie el lugar de mi retiro. Es un secreto que te confío.»

«Esta carta sumió a Margarita en una profunda meditación. La casta niña, no podía adivinar el misterio de la vida de Ginebra. La manera con que esta misiva llegó hasta la joven no había sido tan directa como pudiera suponerse por lo que precede.

«Cuando Margarita pidió permiso a su padre para seguir la correspondencia con sus amigos de colegio, el conde Alberto la había contestado inmediatamente.

«Hija mía, sobre ese punto te dejo en libertad completa; sólo deseo saber el nombre

de aquellas con quienes quieres seguir tus relaciones.»

—Nada más justo, padre mío.

Y Margarita había nombrado a sus compañeras, siendo la preferida por ellas Genoveva Buron.

El conde de Saint-Till no veía pingun inconveniente en que Margarita continuase permaneciendo en comunicación de ideas con las jóvenes que había distinguido entre todas sus compañeras, solamente se permitía rayar de su lista a las que se casasen antes que su hija.

Era una sabia y paternal prudencia, un poco exagerada tal vez, pero cuyo resultado del profundo desseo que poseía el conde Alberto de impedir que su casta Margarita perdiese un solo átomo de su pureza; sin embargo, una excepción había sido hecha, y pronto explicáramos cuál.

—¿Qué le habrá sucedido?—se preguntó en vano Margarita, después de haber leído la carta de Genoveva.

Luego tomó un paquete de cartas atadas con un cordón de seda; todas eran de la misma letra; la de Genoveva.

Desde que habían salido del colegio, todas sus cartas las guardaba Margarita. Esta desató el cordón y una de ellas cayó al suelo.

Margarita la recogió y se puso a leerla.

«Mi querida Margarita:

«Hablar contigo es siempre una verdadera alegría para mi corazón, porque excepto Andrés, que es tan bueno para mí, estoy rodeada de gentes con las cuales me sería imposible cambiar la menor confianza. Tú eres feliz; ¡tanto mejor! Te juro que al recibir tu última carta, en la que me contabas las bondades de los tuyos para contigo, he sentido una gran satisfacción.

«¡Ah! no soy envidiosa; además, si me atreviese a quejarme, sorprendería a mucha gente, porque mi padre me repite sin cesar que nada falta a mi felicidad. «Tienes quinientos mil francos de dote, hija mía; te casarás con un perfecto.» Yo no me atrevo a replicar; pero ni la dote, ni la cualidad del que me está reservado, según mi padre, despiertan en mí idea alguna risueña.

«¿Recuerdas las últimas semanas que pasamos en el colegio? El tiempo nos parecía largo; cada día yo borraba de mi calendario el día precedente. Uno de menos, decíamos, pronto llegará el día de la libertad. ¡Ay! yo no sabía lo que me reservaba el porvenir.

«¡La libertad! Ya sabes que mi padre no iba al colegio más que dos veces al año: era muy poco; y cuando yo le expresaba el disgusto que me inspiraba la rareza de sus visitas, me respondía que no podía dejar sus asuntos en Normandía cada ocho días.

«Yo no me atrevo a insistir en estas cortas entrevistas, porque apenas permanecía a mi lado media hora, me preguntaba por mi salud y mis estudios, me animaba al trabajo y hacían nacer una esperanza que cada día se acercaba a la realidad: la de dejar el colegio para siempre.

«¿A no era el mismo que antes esperaba, que su carácter se hubiera mejorado con la

edad y que yo no tendría que sufrir sus terribles cóleras, cuyo recuerdo solo me llena de terror. No puedes imaginar lo que es eso, Margarita. Felizmente que esos accesos son raros. Hago todo lo posible por evitarlos, porque a veces llegan hasta la locura. Después de tales crisis, si no tuviera a Andrés para consolarme creo que iría a arrojarme al gran pozo de la fábrica.

«Esto es muy extraño, ¿no es verdad Margarita?»

«Yo tan alegre siempre, echar de menos el pasado, y a mi edad tener ya la idea del suicidio! No habes de esto a nadie en el mundo. El mismo Andrés lo ignoraría, si por una casualidad que no me esplico, no me hubiera salvado una vez ya; pero no compadezcas demasiado a tu pobre Genoveva, porque está llena de valor, y sabrá, a pesar de todo, soportar las violentas manías de aquel a quien debo el ser.

«Mi vida no es alegre, y mi única distracción es la música. Cuando Andrés viene a pasar la noche a nuestro lado, es una fiesta para mí, porque la pobre Lange, mi nodriza, no es mujer de instrucción, y su sociedad tiene poco atractivo para mí.

«En cuanto comemos, mi padre enciende un cigarro y se va a su círculo, en donde se entrega a su única pasión, el billar.

«Hace una hora que nos ha dejado. Lange se ha dormido, y aprovecho su sueño para escribirte; pero suena la campana, y debe ser Andrés, y termino mi carta.

«Te abraza tiernamente tu amiga

GENOVEVA BURON.»

«¡Hace tres años que Genoveva me escribió esta carta! ¡Cuántas lágrimas ha vertido después! ¡Cuántas angustias! ¡Cuántos acontecimientos!»

Margarita buscó en seguida otra carta.

Esta tercera misiva formaba con las otras dos un notable contraste.

«Mi querida Margarita,—decía,—desde hace dos días soy señora. ¡Madama Sargent de Clamelle! Bonito apellido, que te lo juro me agrada mucho más que el de Buron. Desde que no te he escrito los acontecimientos se han precipitado de tal modo que todo me parece un sueño.

«Hace dos meses apenas quería matarme y hoy quiero vivir para mi felicidad y para mi Andrés que me lleva. ¡Cuánto reconocimiento le debo! Figúrate que queriendo salvarme me había perdido. Mi padre lo afirmaba, quería matarnos a los dos, y yo no lo comprendía. Andrés rehusaba mi mano porque era pobre.

«El conde Clamelle ha intervenido nombrando a Andrés su heredero universal. Entonces Andrés consintió. Figúrate si mi padre, tan aficionado al dinero, se habría alegrado de encontrar un yerno semejante.

«Tanto alababa la soberbia posición que el testamento del marqués asegura a Andrés, que a mi vez estuve para decir: No.

«Nuestra boda tuvo lugar en Loumbiers. No te imagines que fué una gran fiesta. Delante de mi padre no me puedo reír porque me

inspira siempre un vago terror, que creo no poder jamás dominar.

«Andrés estaba grave.

«Por la noche estábamos en París y partimos para Alemania. Andrés me colmó de cuidados durante el viaje. Habíamos durante toda la noche.

«Genoveva,—me dijo por fin,—haré todo por vuestra felicidad, porque os amo tiernamente. En adelante, mi vida no tendrá más que un objeto, el de haceros feliz.

«No te digo más por hoy. Tu mejor amiga,

GENOVEVA SERGENT DE CLAMELLE.»

«¡Y en otra carta me dice que no le ame!—se dijo Margarita.—¡Que el buen Dios la proteja!

En la época en que recibió esta última carta tan extraña para toda otra que no fuese una joven casta como Margarita, esta se apresuró a comunicar a sus parientes el matrimonio de su amiga.

«¿Con quién se ha casado?—preguntó el conde buscando un pretexto para hacer renunciar a su hija sus relaciones con Genoveva.

«Con su primo el doctor Andrés Sargent de Clamelle.

«Es un joven apreciable y tu amiga Genoveva no podía escoger mejor,—replicó el conde.

Y sin lugar de dar orden a Justina de entregarle las cartas que llegaron de Mad. Sargent para su hija, dejó las cosas tal como estaban.

Las tres cartas de Genoveva, que resumían tres años de la amiga íntima de Margarita, probaban evidentemente que ella misma era la heroína.

Este drama, que debe ocupar una gran parte de nuestro relato y de que solo hemos dado algunos fragmentos que pronto se unirán entre sí para formar un todo, debía ser señalado aquel día en el hotel de Saint-Till por un terrible acontecimiento.

Margarita guardó las cartas de Genoveva, arregló todo lo que debía ocupar su puesto en el buró, y después de haber recibido con alegría las dos jardineras que le envió Gabriel, que como lo pensaba los compró a crédito, desqueció al salón. Eran las seis y media. Gabriel acababa de entrar.

«¡Estáis contenta, hermanita!—la preguntó.—Ya lo creo. Gracias de todo mi corazón.

Todos los convidados fueron llegando, excepto el marqués Anselmo de Clamelle, que figuraba en la lista de los mismos.

Todos esperaban.

Dieron las siete, y el hotel de Saint-Till, las puertas no se abrieron para anunciar que la condesa estaba servida.

Pasó la hora.

«¡Y Clamelle!—preguntó la condesa.—Le estamos esperando.

«¡Al marqués de Clamelle!—preguntó marqués Anselmo con sorpresa.

«Sí,—respondió el conde.

«Señor conde,—dijo el notario con grave acento,—el marqués Anselmo no vendrá.

«Estoy segura de lo contrario,—replicó la

dan prueba evidente de que el pueblo confía y espera mejores días, contando siempre con la protección que a estas provincias dispensa el gobierno de S. M.

Los colores van desapareciendo, y los emigrantes que habían huido de ellos, vuelven a sus hogares, para dedicarse a sus faenas, casi todas comerciales. Con este motivo, la animación va siendo grande, y según tengo entendido es seguro que este invierno las reuniones familiares han de tener más atractivos que las anteriores.

Ya nuestro querido amigo el Sr. Aramburu, capitán de Estado Mayor, y su distinguida esposa, han inaugurado la temporada de invierno, con unos magníficos conciertos, haciendo muy agradable la estancia en la morada de tan amables señores por su esquisito y delicado trato.

Según noticias fidedignas, parece que la vecina isla de Puerto-Rico está sufriendo una crisis terrible por falta de aguas, llegando el caso en varios pueblos, particularmente Aguadillo y Arecibo, donde han perecido algunas personas por la falta de aquel precioso líquido, y las consecuencias hubieran sido fatales, sin la previsión de la primera autoridad, general Daban, que desde los primeros momentos procuró recursos para aquellos desgraciados, distribuyendo personalmente sumas de consideración destinadas a remediar la aflictiva situación que atraviesa la clase proletaria en dichas localidades.

En el viaje que con tal motivo hizo el gobernador general, fué objeto, durante su permanencia entre aquellos desgraciados, de una completa oración.

En Sabana-Hollos, Isabela, y Quebradillos, hubieran perecido de hambre y sed todos sus habitantes, sin los recursos que recibieron de tan digna autoridad, ayudado incondicionalmente por el pueblo en general.

La suscripción nacional aumenta considerablemente, y creo que en muy corto espacio de tiempo se habrá reunido lo suficiente para la adquisición de algún buque de guerra.

Las obras de defensa avanzan rápidamente, no dejando nada que desear su magnífica construcción.

La suscripción iniciada por el Diario de la Marina en favor de nuestros desgraciados hermanos de la Península, pasa de 60000 pesos, y es seguro aumente mucho más.

La caridad en estas provincias es inagotable. El entierro que se hizo al antiguo periodista Sr. Spencer, ha demostrado elocuentemente las infinitas simpatías con que contaba en esta capital, siendo numerosísimo el acompañamiento que siguió al cadáver hasta el cementerio.

El oro del cuño español es cotizado a última hora de 237 1/2 a 237 0/4 por 100 puros.—B. M.

LOS FUNERALES RÉGIOS.

Fué tan rudo el golpe, tan inesperada la desgracia y tan profunda la extrañeza que la muerte del rey produjo, que se necesita asistir a actos como el de hoy para convencerse de que ha pasado a mejor vida aquel joven soberano que tantas y tan gratas esperanzas hizo concebir al país, por las relevantes dotes que le adornaban como príncipe y como hombre.

El maravilloso conjunto que en la mañana de hoy ofrecía el templo de San Francisco el Grande, encerrando en su recinto la representación nacional, los príncipes y embajadores de las potencias más poderosas de Europa, casi todos los prelados españoles, la grandeza, los generales más ilustres, los políticos de más talla, el cuerpo diplomático en pleno y las damas más hermosas de la corte, era un reflejo de la admiración que despertaba su talento y de las simpatías que logró conquistar su carácter y su decisión firmísima de acomodar sus actos a las aspiraciones de la opinión.

Era un rey digno de ceñir la corona de San Fernando; era un hombre de nuestro siglo. Bien lo revelan así las sentidas manifestaciones de luto nacional, el sincero dolor que nos inspira su pérdida y la pena que nos acongoja en el instante en que precipitadamente escribimos estas líneas, para que alcancen a la edición de provincias.

En cumplimiento del bando publicado por el alcalde presidente, y por disposición del digno señor gobernador civil, ha quedado suspendida la circulación de personas, tanto a pie como en carruajes, excepción hecha de los que iban provistos de billetes para asistir a la solemnidad religiosa, por la ancha zona marcada, a fin de evitar aglomeraciones y confusión.

Dilatada hilera de carruajes, no interrumpida durante dos horas, ha ido conduciendo a la grandiosa iglesia a los convidados. Entre estos veíase a los hombres más eminentes. Más abajo citaremos sus nombres.

En las puertas del átrio, que se halla completamente enlutado, esperaban a los embajadores y ministros extranjeros, para acompañarlos a sus sillas, el primer introductor de embajadores y los secretarios de primera clase señores Valera y Silva; y a los invitados a los sitios de preferencia, los oficiales del ministerio de Estado señor conde de Torre Palma, marqués de Villel, conde de Chacon, barón de La Barre y Sres. Reinos y Gasent.

tapiz de punto de seda y oro que en solemnidades análogas se usa en el Escorial, y que se estrenó en los funerales de Felipe III. Sobre el descansan el cogen, corona y cetro, símbolo de la monarquía. Sus lados están adornados: la cabecera con el escudo de España y el manto de Carlos III, los pies con el de San Fernando, el lado derecho con el de Isabel la Católica y el lado opuesto con el de las cuatro órdenes militares.

Tres filas de blandones cierran el cuadro, en cuyos ángulos hay grandes candelabros con seis cirios cada uno.

Sobre las gradas descansan las coronas que estos días ha anunciado LA CORRESPONDENCIA, distinguiéndose por su valor la de S. M. la reina de Inglaterra, traída espresado de Londres y la de camelias y otras flores naturales del príncipe de Gales.

Las coronas colocadas sobre las gradas eran 36.

Se ha tenido presente al disponer el túmulo que éste no privara a los concurrentes del golpe de vista que ofrecía el altar mayor y de oír la elocuente palabra del eminente arzobispo de Valladolid, señor Sanz y Forés, cuyo discurso ha sido notable por su fondo y modelo de oratoria sagrada por su forma.

Hé aquí la síntesis del panegírico, despojada de las galas con que el talento de tan docto prelado supo adornarla.

Empezó describiendo las amarguras que ha pasado durante algunos años nuestra desventurada patria: inundaciones, terremotos, cólera y muerte del rey. ¡Respetemos—exclamó—los altos desígnios de la Providencia!

Pronunció brillantes períodos, evidenciando el respeto y el amor del pueblo español a su soberano, como lo revelaba el brillante concurso allí reunido para rendirle el último tributo.

Habló después de la muerte, que a nadie respeta. Llegada la hora, todo fenece, sea poderoso ó débil.

Bosquejó a grandes rasgos las esperanzas que todos los españoles tenían en la prosperidad del reinado del malogrado rey, que tan prematuramente ha bajado a la tumba.

Con habilidad suma detuvo describiendo los primeros pasos del rey desde que empezó a regir los destinos del país, y especialmente del grandísimo pesar que sufrió al perder a su amantísima esposa la reina doña María de las Mercedes. Unicamente la fe y la resignación cristiana le hicieron sobrevivir a aquella desgracia.

Pateñizó la serenidad de su espíritu cuando fué objeto de los atentados régios, como la había demostrado ya en otras ocasiones y en otros peligros.

Dedicó admirables períodos al desconsuelo de S. M. la reina D.ª Cristina, de la reina doña Isabel y de la real familia; desconsuelo que debe ser mitigado ante la fundada esperanza de que Dios habrá acogido en la gloria al que se confundió con su pueblo en los momentos de amargura y le socorrió con mano pródiga y generosa.

Señaló la devoción que el rey sentía por la virgen de Covadonga, a la que colocó, en la visita que hizo al santuario que recuerda las glorias de D. Pelayo y la independencia española, la banda de Carlos III.

Terminó su notable oración recordando los últimos actos del monarca y su visita a Aranjuez en los días más aciagos y en que más víctimas producía el cólera, dispuesto siempre a participar de las venturas ó de las desgracias del país, y dirigió un ruego a los fieles para que oran por su eterno descanso y por la felicidad y ventura del nuevo reinado, de la real familia y de la nación española.

La parte musical se compuso del siguiente programa: Invitorio, de Melchor Robledo (siglo XVI).

Salmo Verba mea y Antifonas, a canto llano. Salmo Domine in favore tuo, de Andrés Lorente (siglo XVII).

Antifonas, Salmo Domine Deus meus y Antífona, a canto llano. Parce mihi, Domine, de D. Ignacio Ovejero, cantado por el Sr. Napoleón Verger.

Credo quod Redemptor, de Alfonso Lobo (siglo XVI). Te Deum animam meam a canto llano, sin acompañamiento, cantado por el Sr. Gayarre.

Qui Lazarum, de fray Pedro Tafalla (siglo XVII). Misa, de Tomás Luis de Victoria (siglo XVI). Dies irae, de D. Hilarión Eslava. Plegaria In Paradisum, de Righini, cantada por el Sr. Gayarre.

Responso Libera me, Domine, de Francisco Asenjo Barbieri. Requiescat in pace, de fray Pedro Tafalla.

Jamás habíamos oído un conjunto de voces tan numeroso y tan armónico. El coro de bajos, con más de 40 voces y su rítmica y cadenciosa espresion fínebre, han lucido, especialmente en el Invitorio, de una manera magistral.

res de Palacio y las damas de la reina y de las infantas.

A las dos próximamente ha terminado solemnidad tan fastuosa. Durante la misma y algún tiempo después cesaron los personajes extranjeros de admirar las magníficas pinturas murales, debidas a Martínez Cabells, Plasencia, Ferrán, Rivera, Domínguez Jover y otros laureados artistas que honran con su privilegiado genio el arte pictórico español.

Varios detalles: Al empezar la misa cayó víctima de un vahido, uno de los alabarderos que daban guardia de honor al túmulo y derribó varios blandones. Esto produjo alguna confusión durante pocos segundos.

Inició la solemnidad el carrilón de sonería de las campanas, tocando la marcha real con una precisión admirable y que hace honor al autor del mecanismo señor Aznar.

Cuando el prelado celebrante levantó la forma repitió el carrilón la sonata, al propio tiempo que las músicas de los cuerpos formados en el exterior del templo, la de alabarderos entre ellas, tocaban la marcha real.

Las tropas y la concurrencia, que no bajaría de 2000 almas, se arrojó en la calle en aquel solemne instante. El espectáculo era tan grandioso como imponente.

Entre la crestería de la cornisa y el túmulo había 2200 luces.

Además de los tres cardenales había en el presbiterio 33 prelados y 50 sacerdotes, entre canónigos, beneficiados y clero.

Entre la concurrencia vimos comisiones de Asturias, del Pardo y de Aranjuez. Todas las clases del ejército y de la sociedad estaban representadas.

Al salir los prelados se sintió tan emocionado el arzobispo de Granada, patriarca que fué de las Indias, que prorumpió en fuertes sollozos.

Daban la guardia de honor, junto al túmulo, seis alabarderos y cuatro Monteros de Espinosa.

El total de fuerza de alabarderos distribuidos en el templo, ascendía a 104 individuos, con los oficiales menores correspondientes, al mando del coronel primer ayudante Sr. Ruiz Mateo.

En el exterior había una sección de la Escolta Real. El desfile de los invitados fué brillante.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 12 DE DICIEMBRE

La Agencia Kabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: París, 12.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33-3/8. Después, 33-1/4. Londres, 12.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33 1/8. Después, 33-1/4. Londres, 12.

El Times asegura que la cuestión de Rumania ha quedado terminada. A las tres imperios renuncian al restablecimiento del statu quo ante.

Por su parte Turquía renuncia a intervenir militarmente. Se limitará a enviar un comisario especial encargado de investigar las aspiraciones del pueblo rumeliota y de satisfacerlas por completo.

Hecho esto, las potencias consagrarán la modificación del tratado de Berlín en la parte referente a la Rumania y la Bulgaria, que en lo sucesivo quedarán bajo el cetro del príncipe Alejandro.

Roma, 12 (12/20 t.). La legación de España cerca del Quirinal, ha hecho celebrar hoy solemnes funerales por el alma del rey D. Alfonso.

En la función celebrada con el mismo objeto hace cuatro días, por iniciativa de la embajada española cerca de la Santa Sede, no asistieron más que los diplomáticos acreditados en la corte pontificia, los representantes de ésta y las personas afectas al Vaticano.

En la de hoy han asistido los representantes cerca del Quirinal y las autoridades italianas.

tísima señora duquesa de Medina de las Torres, una esposa a S. M. la reina en demanda de indulto; invocando la antigua costumbre, al verificarse un cambio de dinastía ó una sucesión en el trono, de dedicar un recuerdo a los desgraciados que por la fatalidad se encuentran sufriendo los rigores de una prisión, otorgándoles un indulto, a fin de anunciar su pena y acelerar el dichoso momento de poder volver al seno de sus familias a prestarles el apoyo y cariño de que se hallan privadas.

Mejor informados, podemos asegurar no es cierta la noticia que hemos copiado de un colega, referente a que la señora marquesa de la Laguna haya comprado en dos millones de reales un brillante de extraordinarias dimensiones.

Concluida la labra del mausoleo que la comisión de escritores y artistas españoles dedican a perpetuar la memoria de los eminentes artistas Julian Romea y Matilde Diez, gloria de nuestra escena, han empezado los trabajos para erigirlo, en el cementerio de la sacralidad de San Lorenzo y San José de esta corte.

Como digimos ayer, anoche conferenció el alcalde de Madrid con el ministro de Fomento y el director general de Instrucción pública, Sr. Calleja, y todos, de común acuerdo, y conformes en que las oposiciones que se han de verificar para la provisión de las escuelas de niños de uno y otro sexo de esta corte, están dentro de las disposiciones vigentes, aquellas no se suspenderán, y muy en breve se verificarán los ejercicios.

Por la dirección general de Instrucción pública se han nombrado hoy los tribunales de oposición a las cátedras de francés, historia natural, matemáticas, geografía é historia, física y química, inglés, retórica y poética y latín, vacantes en varios institutos de España.

Ha sido nombrado director del instituto de Huesca el catedrático D. Manuel Lopez.

Algunos periódicos de la mañana relacionan el nombramiento del general Bermúdez Reina para la subsecretaría del ministerio de la Guerra con la visita que hizo ayer tarde al Sr. Sagasta el jefe civil de la izquierda, Sr. Becerra.

Autorizadamente podemos rectificar dicha especie que no tiene fundamento alguno, puesto que la visita del Sr. Becerra al presidente del Consejo de Ministros no tuvo otro objeto ni más alcance que el de un acto de cortesía y reciprocidad; celebrándose la entrevista, que fué muy breve, a solas en el despacho del Sr. Sagasta, y no mientras éste almorzaba, como algunos colegas han dicho.

Por lo demás, el Sr. Becerra es completamente ajeno a las combinaciones y nombramientos de izquierdistas para altos cargos en la administración pública.

Un detalle de los funerales del rey: Acaba de dar una evidente prueba de la altura en que se encuentra la reputada casa del Sr. Kuhn, considerando que según nuestros informes, no solo las más importantes coronas, sino además la gran mayoría de ellas han sido construidas en los bien montados talleres de su exposición, Cruz, 42. Lo más distinguido, lo más selecto de todas las corporaciones le han honrado con sus encargos, como se verá por la siguiente lista: Real cuerpo de Alabarderos, señores capitanes generales, Centro Militar de Madrid, Academia Militar de Toledo, cuerpos de la armada, cuerpo colegiado de la Nobleza, mayordomos de semana, general Guzman Blanco, de Venezuela, señora condesa de Superunda, Escuelas católicas y la Academia de Ingenieros de Guadalajara para el funeral del lunes.

Hoy se han recibido en los centros oficiales los telegramas siguientes: Oviedo, 12.

Un incendio destruyó por completo el edificio que ocupaba el café Oriental de Gijón, lográndose después aislar el fuego. No hay que lamentar desgracias personales.

Segovia, 12. En esta santa iglesia catedral se han celebrado solemnes honras fúnebres por nuestro augusto soberano con asistencia de todas las clases civiles y militares y numerosísimo público.

Cádiz, 12. A las once y media de la mañana de hoy ha fundeado en este puerto, procedente de Canarias, el vapor correo Africa, con 32 tripulantes y 28 pasajeros.

Es considerable el número de medallas conmemorativas de la defunción de D. Alfonso, espendidas en la calle de Bailen, 8.

En la Puerta del Sol, núm. 3, se ha establecido el dentista B. Rubio, al que la prensa nacional y extranjera ha prodigado grandes elogios por su nuevo invento de colocar dentaduras sin cubrir el paladar.

Correo de teatros: Mañana se cantará en el teatro Real Roberto el diablo para el turno 2.º impar.

Se habla de que mañana asistirán al régio coliseo muchos de los embajadores extraordinarios que hoy se encuentran en esta corte, los cuales desean conocer nuestro gran teatro lírico.

Mañana domingo se pondrá en el teatro Español, por tarde y noche, la aplaudida comedia de magia La ninfa del diablo, haciendo el protagonista el popular actor Mariano Fernandez.

El lunes próximo, día de moda, se pondrá en escena la bonita comedia El movimiento continuo, a cargo del primer actor Sr. Gonzalez.

A pesar de lo que digimos anoche, las funciones que tendrán lugar mañana domingo en el teatro de la Zarzuela, serán, por la tarde la última representación de la popular zarzuela, de grande espectáculo Sueños de oro, y por la noche el aplaudidísimo drama lírico Un regalo de boda.

En el salón Felipe tendrá lugar mañana domingo, de tres de la tarde a dos de la madrugada, el primer baile de máscaras; dada la hermosa temperatura que en dicho elegante salón se disfruta, auguramos una buena entrada en el favorecido salón.

Para la obra dramática El hombre de las figuras de cera que se prepara en el teatro de Novedades, se están pintando decoraciones y construyendo atrezzo; de manera que se pondrá en escena con gran lujo y aparato.

vincias en la celebracion de los tratados al ministro de Ultramar para que haga lo mismo al aplicar la ley de autorizaciones y al ministro de Gracia y Justicia para que apoye los trabajos de la referida comisión.

Los funerales del rey han sido la solemnidad del día, y esto ha producido la calma de esta tarde en las discusiones de la gente política.

Hoy se ha visto ante la sección tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, en juicio oral y público, la causa seguida contra Felix Quinones y Acebo, por homicidio en la persona de José Fajardo.

Ocurrió el hecho de autos, como nuestros lectores recordarán, el día 26 de junio último, en la calle de San Cayetano.

Yendo por ella el hoy procesado, acompañado de una mujer, encontraron al Sr. Fajardo y otro apodado el Chés. Suscitose disputa entre el Quinones y el Fajardo sobre si ésta era hija ó no de un conocido de Quinones, dueño de una lechería establecida en la calle de la Sarten, apostándose a favor del que tuviera razon unas copas, que tomaron despues de aclarada la cuestion; pero como al apurarlas reanudaron de nuevo la disputa y salieron de la taberna contentiendo, al llegar a la calle de San Cayetano el Fajardo dió dos bofetadas al Quinones, sacando acto continuo una navaja. Quinones huyó, y alcanzado por Fajardo y acometido por éste, se volvió, infiriéndole una herida de arma blanca que le causó la muerte.

El abogado fiscal, Sr. Artar, ha solicitado se imponga al procesado Quinones doce años, ocho meses y un día de reclusion, como reo de homicidio sin circunstancias apreciables.

El defensor Sr. Codina Sorrentini pidió la absolución de su patrocinado por entender que obró en defensa propia, y subsidiariamente que se impusiera la pena de seis meses y un día de prisión correccional en atencion a las circunstancias de exención y atenuantes que ha invocado.

El general Guzman Blanco se ha despedido esta tarde del señor ministro de Estado.

El estado grave en que se encuentra la señora le ha obligado a salir para París inmediatamente, a pesar del vivo deseo que tenia de permanecer algunos días entre nosotros. En la entrevista a que nos referimos, el Sr. Guzman Blanco se ha ocupado del arbitraje de que habia sido encargado el rey D. Alfonso en las cuestiones de limite entre la republica de Venezuela y la de Colombia, y de la manera de desarrollar é intimar las relaciones entre España y la republica de Venezuela, en cuyo pensamiento coinciden las nobles aspiraciones del general Guzman Blanco con el decidido propósito del gobierno español. La cordialidad de relaciones que la presencia del general Guzman Blanco ha dejado establecida, dará seguramente los mejores resultados para ambos países.

Ha regresado a esta corte la señora marquesa de Manzanedo.

Ya hemos dicho que la prensa de Cartagena pide unánimemente al gobierno indulto de la pena de muerte impuesta á cuatro de los principales autores de la tentativa de rebelion en el arsenal de dicho puerto.

Mañana es posible que se ocupe de este asunto el consejo de ministros.

Por falta de número de concejales no ha podido verificarse en el Ayuntamiento la sesion convocada para hoy.

Casi todos los gobernadores civiles últimamente nombrados han tomado ya posesion de sus cargos.

En todas las provincias es absoluta y completa la tranquilidad pública.

Entre los asuntos de que se ocupará el Ayuntamiento en la sesion próxima figura uno referente a que se proceda a cumplimiento una real orden mandando hacer la concesion de un tranvia desde la calle de Ferraz a la de Claudio Coello.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de Madrid 47 cadáveres y 8 fetos.

Segun telegrama del gobernador de Alifan, no es exacto que se haya intentado robar al Sr. Gonzalez, como han dicho algunos periódicos.

El general Casola ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Gobernacion.

Dice el Sr. Solís en El Progreso que el Sr. Ruiz Zorrilla invita a todos los hombres públicos al establecimiento del régimen de la soberanía nacional. Y dicen los ministeriales que su campaña sería más fecunda y sobre todo más patriótica si la invitación la hiciera desde los escaños del Parlamento, donde podría demostrar al país las bondades del régimen, como hacen, con innegable patriotismo, el Sr. Castelar y los demócratas progresistas señores Portuondo, Muro y Baselga.

El Liberal publica un artículo censurando al gobierno por la estralimitacion constitucional de que S. M. la reina Cristina firme con la estampilla de «Yo la reina gobernadora».

Las observaciones y aun las censuras del periódico democrático estarían muy puestas en razon si el hecho a que se refiere no fuera inexacto.

La estampilla con que S. M. autoriza los títulos que exigen la firma real, contiene estas palabras: «Yo, la reina regenta.»

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las once de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 77 accidentados: 18 graves, 59 leves y 3 de pronóstico reservado.

Inmediatamente que el Ayuntamiento lo acuerde se procederá al desmonte de la valla de Murillo, situada detrás del Museo de Pinturas. Quizás se apruebe el lunes próximo.

De nuestro corresponsal especial en Roma recibimos hoy la siguiente carta: «Roma, 7 de diciembre.

A la galería de la señora marquesa de Volins debía anteceder una papeleta para concurrir hoy a los funerales solemnísimos que se acaban de verificar en la iglesia de San Monserral.

No pueden Vds. formarse idea de la esplendor de la ceremonia luctuosa. Se puede decir, sin exageración, que no cabe más.

El templo presentaba un admirable golpe de vista. En ninguna parte del mundo se adornan las iglesias con tanta pompa y con tan exquisita elegancia como aquí.

El templo presentaba un admirable golpe de vista. En ninguna parte del mundo se adornan las iglesias con tanta pompa y con tan exquisita elegancia como aquí.

El adorno principal consistía en el catafalco, iluminado solo por cuatro ángeles grandísimos que sostenían con una mano la luz funeraria, y en la otra la trompeta del juicio pavoroso.

En cualquiera de los diarios católicos de Roma que se publiquen esta noche, se encontrarán Vds. si las quieren copiar y traducir.

En el segundo cuerpo no había más adorno que nuestro escudo nacional.

En el tercer y último se admiraba un sarcófago del que salía el manto regio. A los pies una matrona, símbolo de la madre patria, con los ojos en el cielo y una corona de laurel en la mano, para denotar sobre la patria.

Encima del catafalco se destacaba una gran diadema, de la que pendía un dosel de terciopelo negro tapizado, por decirlo así, con castillos y flores de lis. Las vueltas blancas y embellecidas admirablemente, todo esto combinado con una maestría, con una variedad y con una elegancia que difícilmente sabría dar idea. Dignos de grandes elogios son el ingeniero Mercandotti y el Sr. Carboni.

Del templo no se taparon dos imágenes marimorreas de reyes españoles que se veneran en los altares.

En cuanto a los cantores, se ha confiado la dirección al famoso maestro Capocci, el cual ha reunido a los cantantes más eminentes de las basílicas de San Pedro, de San Juan de Letran, etc.

El Sr. Battistini se ha prestado espontáneamente a cantar, y lo ha hecho de una manera portentosa. El ilustre maestro Capocci ha compuesto una pieza espresamente para el gran cantante, que ha querido pagar un tributo de gratitud al monarca que lo dió pruebas de afecto y aplausos durante su permanencia en Madrid.

Si lo ha servido el órgano en los funerales que refiero. Los inteligentes han enaltecido aquellos cantos superiores, verdaderamente fúnebres.

Imposible dar cuenta exacta de los personajes que han acudido. A pesar de que asistirá el Sacro Colegio a los funerales próximos de la Sixtina, he visto a los eminentísimos Schiavino y Bianchi en una tribuna. Supongo que otros estaban en ella, pero no se veían.

Ha oficiado el Sr. D. Ramon Martínez Vigil, obispo de Oviedo.

En el presbiterio se ha colocado el cuerpo del difunto, ó, si así se quiere, el que ha ido el marqués de Molins con todo el personal de la embajada. Han acudido también muchos nobles romanos, entre los cuales solo daré los nombres de los príncipes Drago y Borghese.

A los pies del presbiterio se han colocado las señoras de los personajes anteriormente referidos. A uno y otro lado del túmulo muchos monseñores del Vaticano ó de las congregaciones romanas.

Detrás del catafalco se han puesto las restantes personas convidadas, habiéndose seguido la buena costumbre de los primitivos tiempos de la Iglesia. Los caballeros se han colocado en una parte, y a las señoras á la opuesta.

Han seguido á la misa, no una absolución, como de costumbre, sino cinco, habiéndolas hecho el Emmo. Jacobini, secretario del Papa; monseñor Bianchi, que desempeñó algún tiempo la nunciatura de Madrid; monseñor Mocenni, uno de los personajes más conspicuos de la secretaría de Estado; monseñor Matera, que ha sido delegado apostólico en una de las naciones de América; y monseñor Grassi.

En las columnas centrales se leía en caracteres dorados sobre fondo negro, A. XII. Como en los funerales más solemnes, se han dicho las primeras oraciones de cara al público y al túmulo.

En el acto de la sublime adoración se han oído unas campanas semejantes á las de la misa del Padre Santo.

En la fachada del templo estaba la bandera española, naturalmente entutada, y otra inscripción del referido jesuita.

Hemos orado, no solo por el monarca difunto, si no también por la pobre patria infelicitísima.

Los funerales que acabo de referir en breves palabras, formarán época en los fastos de los más lujosos de Roma, donde abundan los esplendidos. Han debido costar muchos miles, pero merecen grandes alabanzas. ¡Lástima grande que los principales adornistas españoles no pasen aquí alguna temporada con el fin de aprender! Se persuadirán pronto de que corre sin duda entre lo que hacen los de acá y entre lo que hacen ellos, una diferencia semejante á la que vá de lo vivo á lo pintado. Esto sin ánimo de ofenderles ó lastimarles.

Mucho podría decir aún, pero me figuro que les parecerá mejor que lo reserve para otro día, juzgando, tal vez excesivamente larga la presente correspondencia.—P.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 13.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—Domingo III de Adviento.—Santa Lucía, virgen y mártir. Sol: sale á las 7¹⁴ y se pone á las 4³⁴. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salices (calle Ancha), y habrá función á Santa Juana Fremio; predicará D. Benigno Cafranga.

En las Salesas (Chamberí), id. Sr. Guiltarro. En San Juan de Dios se hará fiesta á Santa Lucía; serán oradores los Sres. Morlans y Uribe.

En San Martín, idem P. Pardo y D. José Grande. En San Andrés función á la Inmaculada; predicará el Sr. Uribe.

En Jesús, id. Sr. Belda. En el Cristo de San Ginés, Sr. Vigier. En el Caballero de Gracia concluye la novena; oradores Sres. Avila y Lamana.

En el Espíritu-Santo, Sres. Lamana y Alejo. En la Latina Sres. Grande y P. Molina. En Calatrava, idem los señores Lamana e Hidalgo.

En la iglesia del barrio de Salamanca continúa la novena, siendo oradores los señores Picazo y Montaban.

En San Pedro, y sigue la novena de la Purísima, predicando por la tarde el P. Pompilio. En la Visitación, Sr. Marqués.

En las Arrepentidas, Sr. Spínola. En Canizares, por la noche, Sr. Pastor. En Santa Nicolás, por la noche, Sr. Yague.

En Santa Isabel continúa la novena á Nuestra Señora de Loreto; predicará el señor Guiltarro.

En la Real Capilla, á las once, sermón de dominica que dirá D. José Ballesteros. En las parroquias sus respectivos economos.

En los Servitas habrá sermón por la tarde. En el Cristo de San Ginés, siguen por la noche ejercicios; será orador el Sr. Montalban.

En el Buen Suceso termina la novena de la Inmaculada, predicando el Sr. Martín. La misa y oficio divino son de la Dominica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago ó San José.

No oficial. A las cuatro.—Benta perpétua del 3 por 100 en contado, 55-60.—Fin de mes, 55-65.—Fin próximo, 60-60.

ESPECTACULOS PARA EL 13.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 53 de abono.—T. 2.º impar.—Roberto el diablo. ESPAÑOL.—4.—La almoneda del diablo. 8 1/2.—F. 41 de ab.—T. 2.º impar.—La almoneda del diablo. ZARZUELA.—4 1/2.—F. 6.º de tarde.—Turno 3.º par.—Sueños de oro. 8 1/2.—F. 3.º de ab.—3.º serie.—T. 3.º par.—Un regalo de boda. COMEDIA.—4.—El soldado de San Marcial. 8 1/2.—F. 1.º.—El amigo de confianza.—No mateis al alcalde. PRINCESA.—4.—F. 9.º de tarde.—Turno en 3.º entero.—Dora. 8 1/2.—F. 24 de ab.—T. 3.º par.—Dora.—Intermedios por el sextete. NOVEDADES.—4 1/2.—La Pasionaria.—Los palos descaídos. 8.—Un drama nuevo. 8.—La gran comedia. PRICE.—4.—Adriana Angot. 8 1/2.—Aringán. VARIEDADES.—4 1/2.—¡Ya pican! ¡ya pican!—La del número siete.—En la tierra como en el cielo. 8.—En la tierra como en el cielo.—El maestro Palomar.—¡Ya pican! ¡ya pican!—Basta de suegros.—En la tierra como en el cielo. L. E. A.—4 1/2.—T. 3.º imp.—El niño Jesús.—El ventanillo.—Los niños terribles. 8 1/2.—T. 3.º imp.—La gente monuda.—El ventanillo.—El niño Jesús.—Una Paella. ELSAVA.—4 1/2.—Escuela de medicina.—Por seguir á una mujer. 8 1/2.—T. 3.º par.—Castillos en el aire.—(Segundo acto.)—El Vermouth de Nicodemus.—Toros de púñales. MARTIN.—4 1/2.—Las campanas de Carrión.—La divina zarzuela. 8 1/2.—El puesto de las castañas.—I comió tronati.—Los bandos de Villafrida.—El puesto de las castañas. MADRID.—4.—El barberillo de Lavapiés.—Baile. 8.—Cosas de Madrid.—Baile. 11.—Bringuint.—Baile. SALON FELIPE.—Baile de máscaras desde la tarde á los de la madrugada. ALHAMBRA.—Gran baile de tres de la tarde á los de la madrugada. SALON ROSA MAURI (Atocha, 68).—Baile de 3 á 1.

PELACILLA VIEJA

Se vende una partida. Charco, 10, Leganes. FLOR DE MALVA SUPERIOR, 35 pesetas arroba. Acreditada alcazaon de drogas, A. Fernandez Leon, 33, Madrid.

SE VENDE UN COCHE FUNEBRE Descendiente de un Sacramental. Razon, Desengano 10, «La Soledad».

7. Anis mas acreditado que se conoce. Es el que renova mejores condic. de los estomacos, es el Aguardiente de Don de Pedro Morera y Hijo, fabricado en casa por un procedimiento especial en la filia de Malmsey. Todos los demas que se ofrecen con igual denominacion son falsificados. Fabrica en Orense fundada en 1830. Almacenes y oficinas en Malaga.

ARTÍSTICAS

manderets y tambores, y gran surtido en juguetes.—Atocha, 19 y 21. Los Tiradores.

ANTIGUO COLEGIO

Preparacion para la Academia General Militar, por el comandante D. Agustín Montagn, Plaza de la Cabeza, núm. 6, TOLEDO.

DINERO SOBRE SUELDOS EN EL acto y muebles sin retirar. Justa, 6 y 8, 2.º decha.

TEATRO REAL

Se ceden tres bulacas á primer turno par. Sacramento, 10, principal, dorán razon.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y el comercio. Infantas, 20, par.

LOGICINO Y MANECA á 6 rs. Kilo, lomo y magro y vece sin hueso á 8 y 9; despojos á 4 y 5; jamones Aviles á 12; gallegos á 11; Je York á 10; peso mínimo, un kilo. Espíritu-Santo, 13.

POSADA DEL PEINE

En el centro de Madrid, calle de Postas, hospeda desde 4 rs. en la casa no tiene coche ni sucursales en ninguna parte.

SE VENDE UN SERRAL BASTO. Nuevo, una jaca de tiro para el mismo y otra de silla. Razon, Calle de 5, coc era.

EXPOSICION

de objetos de capricho para regalos. Mazapan y turrones de todas clases. Fernandez, Infantas, núm. 26, confitería.

RETRATOS

Bonitos mignones para regalos de Navidad; los seis cinco pesetas. Los demás nombres como siempre. J. Guierrez, Ancha, 1.

SE VENDE UN PIANO PLEYEL. 3450 duros, un armonium y todos los muebles de casa. Calle Fernand VI, núm. 1, bajo.

DINERO

Se dá en el acto, en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Teluan, 25, par.

PASTOS

Se corrienda una estensa finca á las inmediaciones de Madrid. Infantas, Plaza del Progreso, 8, bajo derecha.

VENTA

de una casa en esta corte, cerca de 3 calle de Santa Isabel, en buena construcción. Darán razon Montero, núm. 15, pl. de 7 á 11 de la noche.

QUEBRADURAS

Curacion con los discos de Germa: 15 ptas. Sacramento, 2.

PROBADA VERDAD

Mil reales y dos dias de ocupacion por semana dan fácilmente de 5 á 5 pesetas á los que se quieren ganar con nuevas industrias en pequeño. En España las grandes, mandando sellos para contestar á José Loria, Compañía de San Esteban, 5. Mancha.—MANZANARES.

EL RIO DEL ORO

Segunda repasa en novedades para señoras, lanas buel á 150 pesetas; merinos, cachemirs, elasticidad y gergas, á 2; peluch y terciopelo, á 150; guiteras, carteras y abrigos modelos de París, á 3 duros; pelucas á 150; 3.º de abono ó 4.º de abono á 150.

EL SEÑOR

D. FELIPE PEROGORDO y Hernandez, oficial del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, ha fallecido el día 6 de corriente.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos que sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la misa de novenario que se celebrará el lunes 14, á las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa María de Gracia, en lo que rogarán especial favor.

El martes 15 se celebrará otra misa de novenario en la parroquia de Santa María (hoy en la iglesia del Sacramento) á las diez de la mañana.

No se reparten escuelas.

EL SEÑOR

XX ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren el lunes 14, del corriente en la iglesia parroquial de San Martín, por los señores sacerdotes adscritos serán aplicadas por el alma de

LA SEÑORA

D.ª MARÍA DEL CARMEN THIERRY y AREZAGA, condesa de los Villavars, que falleció en igual día de 1863.

LA SEÑORA

SE VENDE UNA MESA DE BILAR, con tableros de piedra y su aparato. Informará el portero, Infantas, 19.

CABINETES Y ALCOBA. RAZON, Postigo de San Martín, 2, frut.

AMA DE CRIA PRIMERA. RAZON, calle del Prado, 17, 2.º.

SE AMUEBLAN PISOS Y HOTELES. Se da razon de uno con muebles. Concepcion Jerónima, 7.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Calle Mayor, 416.

SE CEDE GABINETE CON ESTUFA. Jacometrezo, 46, entrepuerclo.

EL RIO DE LA PLATA

Jacometrezo, 19 y 21, esquina á la de Chinchilla. Inmensos surtidos en novedades de invierno: boucles, chaquillas, mantas, gorras, fajas, calcetines, peluch y abrigos modelos de París. Cachemir invierno, á 425; escoceses, á 450; merinos, á 450; paños, á 250; elasticidades, á 250; terciopelos, á 2; peluch, á 5; yutes, á 475; mantos, á 5; chales, á 8; mantas, á 8; abrigos, á 25 pesetas.

JARABES

Pectorales; de liquen, goma, malvavisco, flor de malva, violeta, flores cordiales, yedra terrestre, luslago, felandio, caracoles, tremulina, etc.; botella 1/2 pta. Atocha, 55, frente á la de Relatores.

DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA

OTRAS DE ARCAÇON: 1250 pocena. Surtido en vinos y flores. Embotellador á domicilio. Plaza de San Martín, 2, frente al Monte.

CASION—LA EMPRESA FUNEBRE

de la calle de Alcalá, 60, vende varios arneses sin estrenar, que ha tomado á cargo de una cuenta. Se dá razon en la misma. 1

CABALLO BARATO

Se vende uno extranjero, castaño, doce dedos. Plaza de Colenque, número 3. 1

CASA SE VENDE EN 7200 Duros.—Calle 660. Pizarra, 14, 5.º decha. 1

GAYARRÉS á 10 CENTÍMOS. Natas al estilo de Cataluña, leche pura de las Navas y butifarra catalana. Flor y Nata, Plaza de Colenque, 1. 1

SE ALQUILA UNA ALCOBA, CON asistencia ó sin ella. Tres Peces, 25, 2.º izqda. 1

SE TRASPASA UN CORRAL EN los Caminos de, de cria de cerda, palomas y gallinas, por aumentarse su dueño. Razon, calle de Mendez, 5, esquina á la de Juan Pantoja, trapería. 1

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Hortaleza, 60, bajo. 1

EL SEÑOR

El legitimo chocolate de los R. R. P. P. Benedictinos, lleva los escudos de la orden en las etiquetas.

Las personas que deseen tomar un exquisito é higiénico chocolate, deben probarlo, en la seguridad lo encontrarán de su más completo agrado.

Los precios son tres únicamente: á 8, 10 y 12 reales libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En cada paquete se acompañan instrucciones en latin y en español con el método de hacerlo en las casas.

De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España.

En Madrid, Bittini y C.ª, Alcalá, 27, Coloniales.

EL SEÑOR

SEGUNDO ANIVERSARIO. DON JOSÉ MARIA OYUELOS Y SORIANO falleció el día 13 de diciembre de 1863.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el domingo 13 del actual en la iglesia parroquial de San Sebastian, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda D.ª Carmen Gonzalez y Martinez, sus hijos, hijo político, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

EL SEÑOR

PRIMER ANIVERSARIO. D.ª MATILDE GOMEZ Y BUSTILLO falleció el día 14 de diciembre de 1864.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la parroquia de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos, teniendo lugar á las diez de la noche de año, serán aplicadas por el alma de dicha señorita. Sus tíos D. Manuel, D.ª Paula, D. Mariano, D.ª Nicomasa y D.ª Maria Gomez y Gonzalez, tíos políticos, primos y primos políticos ruegan á los amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Las misas que se digan el 20 del actual en la parroquia de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos, se aplicarán por el alma de D. Pedro Gomez y Gonzalez, que falleció el 20 de diciembre de 1876.

ANUNCIO

El día 2 de enero próximo á las once de la mañana se venderán en pública subasta estrajudicial las fincas conocidas con los nombres de Pizarro, Gorrineras, Lomas del Solbar, Casa-Gonzalez, Casa-Cabete y Lomas de Barrax, situadas en la provincia de Albacete, pertenecientes á la testamentaria del Excmo. señor marqués de Salamanca, con arreglo al pliego de condiciones que está de manuscrito en las oficinas de la testamentaria en Madrid, Florida Blanca, 5, bajo y en Albacete en la notaría de D. Ventura Serna, calle de San Agustín.

Ecrisontylon Zulin

remedio infalible para la completa curacion de los GALLOS en los PIES—6.º

En venta en todas las principales Farmacias de España. En los Estados Unidos, de Barcelona, en el depósito para toda España y Portugal.

HABITACIONES SRA. 6 CABA-

Hero, P.ª de Isabel II, 7, en el

DINERO SOBRE SUELDOS EN

las, Silva 25, 2.º, 11 á 1, 5 y 3.

LA SEÑORA

D.ª MARIA DEL PILAR CASTELLOTE Y HERNANDEZ VIUDA DE GARCIA LOSADA FALLECIÓ EL 5 DEL ACTUAL A LAS DIEZ DE SU MAÑANA

R. I. P.

Su desconsolado hijo D. José García Castellote, hija política D.ª Maria Arroyo de Castellote, su nieto, hermano, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes 14 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se celebren el domingo 13 del corriente en la mencionada parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

TURRONES

del acreditado fabricante LUIS MIRA.

Proveedor de la R. C., premiado en varias exposiciones y condecorado con la cruz de Isabel la Católica y comendador de la misma. Carrera S. Jerónimo, 19.

200 RS. DE HALLAZGO

partido inglés, con maná de palay y cordón verde. Se suplica la devolución por ser la alegría de una niña enferma. Mayor, 81 y 83, principal decha. 1

LANDÓ BINDER

sin estrenar y cuatro caballos ingleses de tiro. Florida, 8. 1

SE CEDEN BONITAS HABITACIONES. Aduana, 25, 1.º izqda. 1

HAY 8000 Duros PARA PRIMERA hipoteca en Madrid, al 6 1/2 por 100. Razon, San Bernardo, 4, cacharrería. 1

ALMONEDA DE MUEBLES. Gorrera, 44, 2.º decha. 1

LA SEÑORA

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE DE LA «ABADIA DE FEGAMP» (SEINE INFRE.—FRANCE). ESQUISITO, TÓNICO, APERITIVO, DIGESTIVO.

LA SEÑORA

Las celebridades medicas de Francia y del extranjero han dado brillantes testimonios acerca de los beneficios higiénicos del licor Benedictino.

Es un licor exquisito de mesa, que facilita felizmente las funciones del organismo, un tónico y un digestivo de los más poderosos.

Se emplea muy eficazmente como preservativo en las afecciones epidémicas coléricas. Empleo: Como aperitivo, mezclado con agua pura ó gaseosa antes de la comida.—Como digestivo, uno ó dos vasos despues de cada comida.

Exigir siempre en la parte inferior de la botella la etiqueta rectangular, que lleva la firma del director general:

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE Marques déposés en France et à l'Etranger

SE VENDE EN TODAS PARTES.

UNDECIMO ANIVERSARIO

LA SEÑORA D.ª LEONOR CARVAJAL SAMANIEGO DE FINAT falleció el día 13 de diciembre de 1874.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 13 en el convento de religiosas de Santa María Magdalena, vulgo Recogidas (calle de Hortaleza), y en la iglesia de la Purísima Concepcion (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hermana, hermanos políticos, tíos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

PEPTONA DEFRESNE

(Carne Líquida) Se llama como la primera, provee nutritiva, es los Hospitales de París

FARMACIA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878

Esta influencia de la Peptona Defresne se reconoce el apetito y hace inoperoso los accidentes febriles, desaparecen, vuelven las fuerzas y la salud se restablece.

Guía las enfermedades del estómago y de los intestinos (Diarreas, Disenterias, Úlceras), la extenuacion, la anemia y la consuncion. La Peptona Defresne es tomada con gusto, en vino de Jerez, ó en el caldo, cuyo sabor mejora, á la dosis de 2 á 4 cucharadas por día en varias tomas.

DEFRESNE

Preparada en los Hospitales de París. Autor de la Pancreátina y todas las Farmacias